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Raadsvergadering d.d. 16 juni 2020
Raadsnota nummer  ZN219149
0nderwerp:  Stimuleringsregeing
Vragen van fractie       PvdA                   Naam raadslid:   Anton van Opzeeland

1. In de nota wordt gesproken over KOO Klankbordgroep Ongehinderd Oosterhout. Wat 
is de samenstelling van deze klankbordgroep?

Antwoord:
Een van de belangrijkste uitgangspunten van het in juli 2016 door Nederland geratificeerde 
VN-Verdrag inzake de rechten van personen met een handicap is het betrekken van de 
doelgroep. Dit vanuit de gedachte dat deze aan den lijve ondervindt welke belemmeringen 
er zijn en hoe deze weggenomen kunnen worden. Per 1 juli 2017, na ruim 31 jaar actief te 
zijn geweest, is stichting Gehandicapten Platform Oosterhout / Gelijkheid Past Oosterhout 
(GPO) gestopt te bestaan vanwege gebrek aan overgebleven bemensing. We vinden het 
belangrijk dat we, ook na de opheffing van het GPO, samen met de doelgroep blijven werken 
aan de uitvoering van het VN-verdrag (zie hiervoor ook de openbare besluitenlijst van week 
26 uit 2019). We zijn daarom blij dat enkele oud-leden van het GPO deel willen nemen in 
een Klankbordgroep Ongehinderd Oosterhout, welke zich momenteel in de opstartfase 
bevindt. Binnenkort wordt een oproep gedaan in het Weekblad Oosterhout om mensen te 
werven die zitting willen nemen in de KOO. Op dit moment nemen Ton Schellekens, Dick 
Spiekman, Leo Arnold en Jack Joosen zitting in de KOO. 

2. Kunt u het verslag van het gesprek met deze klankbordgroep over de genoemde 
stimuleringsregeling ter inzage leggen?

Antwoord:
De mailwisseling is als bijlage toegevoegd. 

3. In artikel 2.1 van de verordening wordt een opsomming gegeven van (soorten) 
accomodaties waarvoor een aanvraag kan worden ingediend. In hoeverre is deze 
opsomming limitatief en is het -dus- uitgesloten ten behoeve van  een eventueel 
anderssoortige accomodatie in aanmerking te komen?

Antwoord:
In beginsel is de stimuleringslening alleen van toepassing op de accommodaties die zijn 
opgenomen in de opsomming. De hardheidsclausule uit artikel 13 biedt de mogelijkheid 
aan het college om af te wijken voor de toepassing van de verordening en hiermee 
eventueel ook voor andere accommodaties. 

4. De PvdA-fractie heeft kennisgenomen van de toelichting van de concerncontroller op 
de aan te houden risicoreserve voor de Stimuleringslening duurzaamheid- en 
toegankelijkheidsmaatregelen. Welk concreet bedrag zal gereserveerd worden voor 
deze leningen als risicoreserve (en is dus niet te besteden aan andere zaken)?

Antwoord:
Op dit moment zal, conform de gedragslijn bij garantstellingen en gewaarborgde 
geldleningen, een reserve aangehouden worden van 1% van de omvang van deze 
leningen. 
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1. Wie hebben er zitting in de klankbord Ongehinderd Oosterhout (KOO)?

Antwoord:
Zie hiervoor de beantwoording van vraag 1 van de PVDA. 

2. Hoe zijn deze mensen benaderd?

Antwoord:
Zie hiervoor de beantwoording van vraag 1 van de PVDA. 

3. Over hoeveel instellingen zonder winstoogmerk hebben we het die er aanspraak kunnen 
doen op de Stimuleringslening duurzaamheid- en toegankelijkheidsmaatregelen? 

Antwoord:
Wij kunnen hier geen exact aantal voor geven. De verwachting is dat het gaat om circa 25-30 
accommodaties. 
 
4. Is het bestuur van de stichting hoofdelijk aansprakelijk voor het aanvragen van de 

stimuleringslening?

Antwoord:
Dit is afhankelijk van de bestuursvorm van de maatschappelijke instelling en hoe de 
verantwoordelijkheden en de aansprakelijkheid statutair geregeld zijn. In beginsel is het 
bestuur van een stichting / vereniging niet hoofdelijk aansprakelijk bij het aangaan van een 
schuld / lening. De vereniging / stichting is aansprakelijk voor de schulden die zij aangaan. 
Dit is slechts anders wanneer er sprake is van onbehoorlijk bestuur / wanbestuur of fraude.
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1. Als vereniging niet aan de betaalverplichtingen kan voldoen, wie staat er dan garant 

voor de lening?

Antwoord:
Er is geen sprake van een benodigde garantstelling. Bij aanvang wordt een krediettoets 
uitgevoerd van de leningaanvrager aan SVn. Gedurende de looptijd van de lening is het 
mogelijk dat de aanvrager van een lening haar financiële verplichtingen niet kan nakomen en 
hiermee de aflossing van de lening. Op dat moment is de gemeente de risicodragende partij. 
Wel probeert de afdeling beheer van SVn op dat moment te zoeken naar passende 
oplossingen, zodat klant en gemeente zo min mogelijk schade leiden.



2. En als het gemeentelijk vastgoed betreft, kan daar dan beslag op gelegd worden?

Antwoord:
Wij verwachten niet dat veel maatschappelijke instellingen willen investeren in duurzaamheid 
of toegankelijkheid van panden waarvan het eigendom bij de gemeente ligt. Indien de 
maatschappelijke instelling toch wil investeren in het gemeentelijk pand zullen hierover 
afspraken gemaakt worden tussen de instelling en Team Vastgoed. Van beslaglegging zal 
geen sprake zijn omdat het pand reeds eigendom is van de gemeente.
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1. Onder artikel 8.1 sub e is opgenomen dat een kopie omgevingsvergunning bijgevoegd 

moet worden. Is dit niet wat vroeg omdat verenigingen eerst budget zullen aanvragen 
voordat ze een concrete omgevingsvergunning aan zullen vragen? Zo ja, kunt u dit 
aanpassen in de vast te stellen verordening?

Antwoord:
Deze passage is opgenomen in de verordening omdat het college graag zekerheid wil of de 
investering in duurzaamheid of toegankelijkheid daadwerkelijk is toegestaan. Als de lening 
verstrekt is en de investering toch niet mogelijk blijkt vanwege de omgevingsvergunning, zal 
de lening teruggevorderd worden omdat deze dan op dat moment niet ingezet kan worden 
voor de beoogde maatregelen. Hierbij willen wij opmerken dat niet voor alle investeringen in 
duurzaamheids- of toegankelijkheidsmaatregelen een omgevingsvergunning vereist is. 

2. In artikel 9.9 wordt verwezen naar lid 6. Dient dit niet lid 5 te zijn? Zo ja, kunt u dit 
aanpassen in de vast te stellen verordening

Antwoord:
U hebt gelijk. Dit wordt aangepast in de verordening die gepubliceerd wordt naar vaststelling 
door uw gemeenteraad.

3. U informeert de raad elk kwartaal over de duurzaamheid-, starters- en blijverslening. 
Kunt u voortaan ook de Stimuleringslening Duurzaamheid- en 
Toegankelijkheidsmaatregelen in dit overzicht opnemen zodat we overzicht houden op 
de uitgaven van de soorten stimuleringsleningen?

Antwoord: 
Ja wij nemen dit mee in het overzicht. 


